

第19屆傑出校友 學術類／余明隆 (醫學系78年畢)

個人研究生涯

- 1992追隨張文宇教授進入肝臟學領域研習
- 1993在莊萬龍教授的指導下開始C型肝炎的研究
- 1996第一篇C型肝炎論文，發表在Kaohsiung Journal of Medical Science
- 1999第一篇C型肝炎SCI論文，發表在Journal of Clinical Pathology
- 2003在肝膽胰內科的師長及同仁協助及支持下，第一篇C型肝炎IF>5論文，發表在Journal of Infectious Disease
- 2006在科內師長、同仁及長庚廖運範院士指導下，第一篇C型肝炎IF>10論文，發表在Hepatology
- 2007、2008、2009在肝膽胰內科的團隊合作下，以病毒動力學為模式，建立了C型肝炎個人化的治療準則，發表在Gut、Hepatology及Journal Gastroenterology Hepatology
- 2011、2012在高醫肝膽胰內科及台大的團隊合作下，以宿主基因體加上病毒動力學為模式，建立更精確的C型肝炎個人化治療策略，發表在Hepatology、Journal of Hepatology及PLoS One

對一個臨床醫師而言，發現臨床的問題以及病人的期待，唯有運用各種不同的方法，加以驗證與解答，才能增進病人的健康，這就是臨床醫師的職責與使命。而其中一個方式就是經由科學驗證的臨床研究或應用基礎醫學到臨床的轉譯醫學研究。



▲余明隆教授(第二排右4)高醫肝膽胰內科30週年合照

我有幸生長在一個充滿未知的領域：20年前的肝病幾乎是無藥可醫；以及一個知識爆炸的時代：20年來的分子生物及生物資訊幾乎是遍地開花；還有一個無私合作的團隊：高醫肝膽胰內科以及全台灣的肝病研究團隊。

感謝高醫校友總會的肯定，更感謝高醫肝膽胰內科所有的師長與同仁，以及高醫肝膽胰內科。比家人還親密的『無私』、比野鶴還自由的『科風』、比鮭魚還執著的『目標』！

最後要感謝所有台灣肝病學者前輩們的引領與指導，並對所有參與研究的病人和家屬們致上最高的敬意。希望對研究有興趣的學弟學妹，也能與您的合作夥伴，一起在“Patient-Centered Translational Study”上，尋找人類更美好的未來。(高)